

父亲需长期服药，母亲又患脑膜瘤，这个四世同堂的贫困户，用团结演绎温情。更感动的是，慈惠民生保险也来“保驾护航”

# 而立之年，“慈惠”陪他为母亲撑起一片天



■本报记者 张建新

30岁的包龙在厂里上了个通宵班，顾不上回集体宿舍休息，径直乘公交车回家。相比上半年那种焦心往家里赶，现在终于能不急不躁了，因为家中境遇已逐步转好了。

这是一个四世同堂的家庭，包龙的爷爷年过八旬，父母均是老实巴交的农民，父亲之前得过甲亢，需要长期服药，赚钱

能力有限，母亲在家照顾他和哥哥的孩子，一家人被纳入珠晖区建档立卡的贫困户。

今年春节，包龙的母亲时常觉得浑身无力，连一个鸡蛋都拿不稳。感觉到情形不对，包母便和丈夫一同去医院检查。检查结果一出，竟是脑膜瘤！丈夫当时不敢让她知道，总是支支吾吾想掩饰过去。但是病情无法耽误，父亲叫回了包龙商量。父子俩一合计，决定马上送包母入院，并告诉其实情，让她安心治疗。

3月23日，包龙的母亲做了开颅手术，所幸肿瘤是良性的，一家人松了一口气。让包龙感动的是，母亲的这场大病让他看到了全家人凝心聚力的精神。爷爷拿出一万多元积蓄，父亲把家里零

钱都抹齐了，拿出三万多元钱，哥哥也凑了点，亲戚们来看望的人情费也有一万多，总共六万多元交到医院，除去各类报销花费刚刚好。母亲手术成功了，包龙心里踏实了，在他看来，钱没了可以再赚，哪怕四处借钱也要换母亲康健。

母亲出院后，一家人的日子紧巴巴的，但比之前还充满温情，这让包龙更加有动力去赚钱，他在厂里踏实干活，一领到工资就全部拿回家中。有一天，他在上班中接到中国人寿衡阳分公司的一个电话，让其将母亲住院资料准备妥，能够领取两万元保险金。起初，他以为遇到了骗子，半信半疑地挂掉了电话。下班后，他到镇上的扶贫干部那去问，才知道真的有这等好事：市慈善总会为城区所有农村建档立卡的贫困户购

买了慈惠民生保险，在保险期间发生重大疾病就可获得一次性赔偿。

原来，中国人寿衡阳分公司在承保此险种后，安排了专人与各城区医保中心对接，寻找需要保险保障的对象。当工作人员主动联系客户时，不明就里的大多以为是遭遇了骗局。在包龙和该公司的“返场”沟通后，两万元保险金很快赔付到位。

“母亲知道这笔钱来了很开心，一个劲感谢国家政策好，她其实心里总是觉得病拖久了我，而实际上，赡养父母是儿子本应尽的职责。我很开心，自己在而立之年经受住了考验，给了她依靠的肩膀。”包龙说，往后的日子，他会更加努力去做家中顶梁柱，为父母撑起一片天。

## 以酒为“媒”助力非遗文化传承

雁峰酒业全市首开先河举办非遗文化艺术节，探索非遗项目与产业融合发展路径

非遗项目如何与产业融合发展？雁峰酒业正在积极探索路径。12月23日，该公司举办“衡阳市第一届非遗文化艺术节暨雁峰酒业60周年战略新品发布会”。据悉，这是衡阳首届非遗文化艺术节，也是企业参与弘扬非遗艺术的一次有益尝试。当日，酿造工艺列入市级非物质文化遗产名录的雁峰酒业还发布了雁峰60周年封坛纪念酒及高度1088酒，并被授予“湖南老字号”荣誉称号。

雁峰酒的背后，是耗费六十年光阴才能得到的三大“镇厂之宝”：列为我市唯一的近现代工业遗产保护单位老窖

池群、列入市级非物质文化遗产名录的古法酿造技艺以及列为衡阳市文物保护单位的地下酒窖。正是基于这些优厚条件，雁峰酒业曾两次夺得布鲁塞尔烈酒大赛银奖。

当日的非遗文化艺术节邀请了著名版画大师汪宾芳、著名剪纸及皮影艺术家刘伟南、知名剪纸艺人谭琴等非遗传承人代表现场展示技艺。在庄严的雁峰酿造技艺传承人授徒仪式上，雁峰酒酿酒工艺第三代传承人唐国红将自己的酿酒绝技传至第四代，标志着雁峰酒酿造技艺实现了新的传承。

雁峰酒业总经理谭克洪告诉记者，通

过市场推广扩大非遗项目的生存空间是最有效的方式之一，比如让非遗项目与文化创意产业结合、与旅游产业结合、与当地的优势资源结合等等，一方面，非遗项目能为产业注入文化灵魂，另一方面，产业又能为非遗项目的传承和壮大带来源源不断的动力。

“此次非遗艺术展让衡阳非遗艺术代表集中亮相，目的在于通过打造衡阳元素的非遗‘盛宴’，引起全社会对非遗艺术的关注，为衡阳的非遗艺术与产业的融合探索一条新路。”谭克洪说，“希望更多企业能参与进来，共同为非遗文化的传承与壮大贡献力量。”

(王靖)

## 全力推行城市照明数字化管理

■本报记者 胡亚华  
通讯员 刘新春

本报讯 为营造良好的城市照明环境，近期，我市加大对全市照明设施的维护管理力度，全力推行城市照明数字化管理，建设城市照明管理信息化平台，提高城市照明管理科学化、精细化、智能化管理水平，确保城市主干道装灯率100%、亮灯率99%，街巷装灯

率100%，亮灯率95%。

连日来，市路灯管理处组织力量加大道路照明设施日常维护检修力度，及时修复更换不亮的光源，确保道路照明设施亮灯率达到99%；对于倒杆、断线等异常现象，立即处理清除隐患，及时修复丢失的灯杆接线盒和电缆检修井盖板，确保道路照明设施完好率达到98%以上；做好道路照明供电设施检修工作，对全市路灯的供电设施进行全面

面检修，消除不安全因素，对设备故障及时处理，确保安全供电，供电可靠率达100%；全市范围内的道路照明设施统一开闭，杜绝了有灯不开、开而不全、时开时关、迟开早关等现象，保证道路照明亮化整体效果。



## “年末超强冷空气”27日现身衡阳

29日晚或迎来雨夹雪，31日前将维持多阴雨的格局

■本报记者 胡亚华  
通讯员 陈德桥

本报讯 27日，入冬以来最强冷空气将施展它降温“速冻”的魔法，29日晚，最低温或跌至冰点0℃。这一回，大伙期待已久的冰雪会不会如约而至呢？天气预报员称，这股年末冷空气确实蓄积了蛮长的时间，“冷劲”十足，届时，冷空气足够强，下雪；强度

欠缺一点，下雨。会不会飘雪，的确值得期待。

这个12月，阴雨如影随形，阳光少得可怜。25日到货的冷空气只是小试牛刀，过程降温幅度在4℃左右，真正厉害的是27日赶来的“年末超强冷空气”！随着冷空气前锋的抵达，24日夜晚，冷暖空气交汇对峙，降水就会开始，26日最低气温将下降至4℃；29日最低温逼近冰点0℃，瑟瑟发抖的天气又要来了；31日前，将维持多

阴雨的格局。气象部门预计，29日晚至30日，雨夹雪或现身，南岳等高寒山区将出现冰冻；31日，受冷高压控制，辐射降温，天气将逐渐转好。

“冬至阳生春又来”。22日我们迎来“冬至”节气，这是一年中阴阳转换的关键节气，过了冬至，隆冬的脚步也越来越近了。不过冬至也是养生好时节，此时节要多吃补身体的食物，室内要经常通风换气，减少和抑制病菌病毒繁殖。

## 电竞高手角逐雁城

全市第二届电竞大赛  
总决赛举行

■本报记者 谢小青

本报讯 12月22日，由市文体广新局、市文化市场综合执法局主办的2018年“幸福衡阳 阳光娱乐”第二届衡阳电竞大赛总决赛举行，11支战队参赛，江武电竞学院青训营JWG战队荣获冠军。

决赛现场有近100人入座观战席，COSPLAY表演，专业的游戏解说和选手默契的配合操作给现场观众献上了一场电竞盛宴，经过分组淘汰晋级，华泰职业技术学校的GN战队、湖南工学院的NP战队、江武电竞学院青训营JWG战队、湖南高铁职业技术学院IHS战队进入4强争夺季军。

经过激烈角逐，江武电竞学院青训营JWG战队荣获冠军，湖南工学院的NP战队荣获亚军，湖南高铁职业技术学院IHS战队荣获季军。

## 碧桂园·紫宸府 示范区开放

12月22日，碧桂园·紫宸府示范区开放，向衡阳市民展示了纳江岛美景、人杰文华于一身的府系大作。与此同时，众多市民期待已久的《梵想·高度艺术展》也揭开其神秘面纱，正式向公众开放。

活动现场可谓缤纷绚丽，异彩纷呈。唯美如画的实景示范区、轻奢华丽的样板间闪亮盛启，再现了碧桂园集团炉火纯青的造景灵韵。而随着《梵想·高度艺术展》的次第呈现，向日葵、金色麦浪、星空艺术展等艺术亮点主题，形成了以沉浸式体验为主的大型艺术体验区，也让衡阳人民体验了一场视觉艺术大赏。

作为中国地产三强、福布斯上市公司500强房企，碧桂园集团进驻衡阳区域五年时间以来，已经陆续出品18盘。此次碧桂园·紫宸府是敬献衡阳的第九城，为碧桂园集团府系大作，也是集人文学府、滨江资源、江岛尊居于一身的代表作。项目凭借至美景观园林、上市资质物业等5U好房体系，致力为衡阳人民打造一个优+舒居轻奢华宅，为城市峰层人士带来未来时代的优+生活方式。

(吴帅)